

深学争优 敢为争先 实干争效

# 第九届中国老年医学与科技创新大会举行

## 2000余人共谋老年健康大计

7月8日,由中国老年医学学会主办,中国老年医学学会老年医疗机构管理分会、福建省老年医院承办的“中国老年医学学会第九届中国老年医学与科技创新大会”在福州盛大开幕,吸引了全国2000余名老年医学领域专家学者参与。

中国老年医学学会范利会长致开幕词,她总结了“中国老年医学学会近年来所取得的成就”。

范利说,在国家民政部、卫健委的领导支持和大家的共同努力下,学会坚持以老年健康服务需求为导向,以老年医学研究和学术交流为主线,以老年病综合的防治、康复管理和医养结合为抓手,以老年医学科技成果创新和转化为支撑,各个分支机构积极推动老年医学科技创新和老年照护的实践探索,在老年友善、医养结合、安宁疗护等各项特色服务都取得了创新的发展成果。

国家卫生健康委员会老龄健康司王海东司长在肯定我国老年健康工作取得长足进步的同时,对下一步工作提出要求。

他指出,未来要持续推进老龄健康工作,将积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展,真正落实以疾病为中心向健康为中心转变这个理念。同时发挥好政府、社会、家庭和个人的作用,共同建立起完善的机制,推进医养结合,增进老年人健康福祉。

福建省卫生健康委员会党组书记、主任杨闽红则对我省未来的老年健康工作提出希望。

他表示,本次大会针对老年领域的热点问题进行交流研讨,展示老年病临床防治和基础研究方面的新成果,是一次特殊的相聚,更是一次难得的机遇,希望福建省老年医院不断拓展和深化与中国老年医学学会的合作,不断提升医学

技术水平,希望全省的医疗机构和医务工作者珍惜这次难得的机会,加强与各兄弟省市的交流,学习吸收先进理念和经验,为福建老年健康事业贡献力量。

在欢迎致辞中,福建省老年医院党委书记张峻芳说,本次老年医学与科技创新大会是疫情后举办的一次规模较大的线下会议,医院将以承办此次大会为起点,践行积极老龄观和健康老龄观,推动医院高质量发展,力争把医院打造成国内一流、全省老年医学引领示范医院,为健康新福建建设做出积极贡献。

据了解,近年来中国老年医学学会专项工作亮点纷呈,仅2022、2023一年半的时间,中国老年医学学会就出版了老年医学相关书籍7套。

此外,开幕式上有10家单位获得了老年医学培训网络AAA级单位证书,并有福建省老年医院等

9家新增单位被授予培训网络单位称号。

开幕式结束后,第十四届全国政协人口资源环境委员会副主任、中国老龄协会原会长王建军围绕“汇聚老年医学力量,共谋老年健康大计”主题,做《积极老龄观健康老龄化融入中国式现代化全过程,加快老龄事业高质量发展》的主旨报告。

他表示,一个社会幸福不幸福,重要是看老年人幸福不幸福,实现中国式现代化就要加快老龄事业高质量发展,让全体老年人共享改革发展成果。

本次大会同期准备了15个分论坛,会聚了300多位知名专家授课讲演,聚焦国际发展的前沿,从不同的视角探讨老年医学学科的新进展以及老年疾病预防中的重点难点问题,为与会人员奉上了一道道学术盛宴。(福建省老年医院)

## 福建开展世界人口日宣传活动

2023年7月11日是第34个世界人口日,联合国人口基金将主题确定为“释放性别平等的力量:提高妇女和女孩的声音,释放我们世界的无限可能性”。国家卫健委将中国主题确定为“促进性别平等,护佑妇幼健康”。

近日,我省各地开展形式多样的世界人口日宣传活动。



厦门市在SM二期中庭举行主题为“不负所‘托’,一‘鹭’护航”的系列宣传活动。当天,“近邻健康”世界人口日暨婴幼儿照护服务主题宣传活动举行,约200组家庭到场参加了活动。



莆田市荔城区通过舞蹈、儿童视力保健宣讲、急救知识宣传等形式,宣传优化生育政策和建立健全生育支持政策体系的成效。



南平市卫健委联合建阳区卫生健康局等单位共同开展“7·11世界人口日暨全民健康网格化”宣传服务活动。



莆田市涵江区医务人员在顶铺社区邻里中心卫生服务站为妇女、儿童等群众免费进行健康体检,关爱妇幼健康。



莆田市卫健委在仙游县举办主题活动,并进行了“托育跟岗实践园”授牌仪式,以及绘本舞台剧、朗诵、歌舞等文艺汇演。



武平县在文化广场开展健康义诊宣讲志愿服务,进一步提高了“世界人口日”的知晓率。



莆田市城厢区以“医育结合,健康成长”为主题,组织儿保科专家团队对在园婴幼儿开展体检、建立育儿健康档案、儿童健康管理指导和发育筛查等工作。



光泽县多个单位联合开展“7·11世界人口日”暨全民健康网格化宣传服务活动。各村专职网格员、计生协骨干、村民50余人参加活动。

现场开展了家庭医生签约和免费义诊服务,并完成家庭医生签约缴费87人。



建瓯市卫健局开展系列宣传活动:妇幼保健院医生带领准妈妈做孕期瑜伽,缓解孕早期负重的背部疼痛;开展婴幼儿早期教育公益指导服务进社区活动;在小学开展全民健康进校园活动。

(本报综合各地)